

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

20 августа 1932 года

№ 48 (178)

В каждом колхозе, бригаде должен быть четкий рабочий план уборки урожая

К уборке урожая главным образом озимой ржи занимающей в общем плане 15,6 проц., многие сельсоветы и колхозы приступили вплотную, начинают разворачиваться уборка и р а н н и х з р о в ы х. От подготовительной работы, от общих слов о необходимости хлебоуборки встретить во-все оружие мы приступаем к практическому разрешению задач уборки урожая, являющейся наиболее трудной и ответственной частью сельско-хозяйственных работ.

Этот столь ответственный период мы вступаем с некоторыми существенными недостатками.

Организация труда в колхозах, во многом решающая успешное выполнение задач хлебоуборки текущего года, по ряду колхозов нашего района поставлена из рук вон плохо: продолжают еще оформляться расформированные в период паровсашки и сенокоса постоянные производственные бригады, а оформившиеся и сохранившиеся не везде имеют свой четкий рабочий план уборки урожая, этот серьезный недочет должен быть ликвидирован сейчас-же. Производственные бригады должны быть оформлены и иметь свой рабочий план, детально проработанный каждым колхозником. Все работы должны проходить сдельно, так, чтобы каждая бригада и каждый колхозник имели непосредственную материальную заинтересованность в результате своей работы. Необходимо принять к неуклонному проведению в жизнь указания ЦК и СНК: **„должно быть обеспечено повсеместное проведение во всех колхозах бригадных (групповых) методов сдельщины** с тем, чтобы в зависимости от качества работы бригады (размеры потерь, сроки уборки, обмолота и вывоза хлеба и технических культур) оценка стоимости трудодня (или количество выработанных трудодней) для бригады и бригадира **повышались или понижались** в пределах от 10 до 20 процентов“.

Не маловажную роль в деле успешного исхода уборки урожая будет иметь выдача натуральных и денежных авансов. О порядке получения авансов знает не каждый колхозник. Поэтому партийки, сельсоветы, и правления колхозов должны обеспечить широкое разъяснение колхозникам указаний ЦК, СНК, Наркомзема и Колхозцентра о порядке выдачи авансов. В ходе уборки и обмолота колхозники

процентом фактически обмолоченного хлеба и основную часть денег, получаемых колхозом от реализации продукции. Ни в коем случае нельзя допускать уравнилельного кулацкого распределения авансов по потребности, едокам, трудоспособным и т. п. Авансы должны выдаваться исключительно по трудодням.

Подготовка к борьбе с потерями зерна при уборке и обмолоте внушает серьезное опасение. Большинство жнейек не вооружены зерноуловителями, ремонт уборочного инвентаря и молотилок еще не закончен, а работа на не исправной жнейке или молотилке поведет к огромным потерям зерна. Подготовка инвентаря для проведения повсеместного обязательного скирдования, играющего основную роль в борьбе за сохранность урожая, проходит так-же неудовлетворительно. Не медля ни минуты каждый колхоз и трудящийся единоличник должны взяться за подделку зерноуловителей, подготовку к скирдованию. В рабочем плане колхоза на скирдовку всего скошенного хлеба должно быть уделено серьезное внимание (определение мест для скирд, учет снопов, расстановка транспорта, установление строжайшей охраны от расхищения и т. д.).

Классовый враг на ряду с агитацией, направленной на срыв уборки, пытается подорвать мощь колхозов разворывавая хлеб с корня и в снопах. По всем вылазкам классового врага—кулака, направленными на расхищение колхозного добра нужно крепко бить. В постановлении ЦК и СНК от 7 августа прямо сказано: „применять в качестве меры судебной репрессии за хищение (воровство) колхозного и кооперативного имущества высшую меру социальной защиты—расстрел с конфискацией всего имущества и заменой при смягчающих обстоятельствах лишением свободы на срок на ниже 10 лет с конфискацией всего имущества“. Факты покушения на колхозное добро имеют. В Хаихте твердоплянцы воруют с полосы колхозный хлеб, об этом мы уже писали, но к сожалению следственные органы за это дело еще не принимались.

Задача каждой партийки, сельсовета, правления колхоза сейчас-же устранить все препятствия стоящие на пути успешного разворачивания борьбы за наиболее быстрое проведение высококачественной уборки широкого раз

ОБ ОХРАНЕ УРОЖАЯ НЕЗАБОТЯТСЯ

Уянский сельсовет об охране урожая заботится очень мало. В некоторых местах разломана поскотина, скот попадая в поле, губит посев, например у колхоза им. Ленина по травлено до 20 га.

Уянским сельсоветчикам на борьбу за сохранность урожая надо уделять больше внимания и избавить посеы от уничтожения скотом.

Сизых Ф.

Куйтунский селькредком об уборке не думает

У кузницы колхоза „Коминтерн“ стоят и ждут ремонта 4 жнейек, принадлежащих Куйтунскому селькредкому. Уборку уже надо начинать, а жнейки колхозная кузница ремонтировать еще не собирает ся, председателю кресткома Усову видимо до этого дела мало.

Не серпами-ли собирается Куйтунский селькредком убирать свой посев? Сельсовету надо проверить и принять решительные меры к немедленному ремонту этих жнейек.

Коминтерновец

Ремонт уборочного инвентаря и молотилок закончить немедленно

М.-Кочерминский селькредком уборку урожая встречает не подготовившись. Ремонт уборочных машин еще не закончен, председатель кресткома до сих пор не может собраться отремонтировать жнейку, а о молотилках и не думает—они разбросаны по всему участку, валяются под открытым небом, у трех веялок разворваны части.

Такая-же картина и в колхозе „Динамо“, где не полностью отремонтированы уборочные и молотильные машины. Правление не заботится о ремонте телег, нужных для повсеместного скирдования.

М.-Кочерминский сельсовет должен подтянуть отставших и уборку с обязательным скирдованием провести в установленные сроки.

Копытнов, Новальков

КАК НЕЛЬЗЯ ВЫДАВАТЬ АВАНСЫ



С ФРОНТА УБОРОЧНОЙ

Боевая задача колхозов, единоличников и общественных организаций убрать в максимально сжатые сроки и без потерь урожай с 36620 га, в том числе озимой ржи 9382 га.

На 20 августа Чеботарихинский с.-с. убрал—36 га, Мало-Кочерминский—31 га, Каранцайский—11 га и Бурукский—50 га.

Выдача авансов натурой и деньгами должна производиться только по трудодням

Разъясним каждому колхознику порядок получения аванса

Наш район вступает в полную уборку хлеба, когда дорог каждый день и час в разрешении поставленных перед нами труднейших задач—убрать без потерь и повсеместно заскирдовать урожай третьей большевистской весны в максимально сжатые сроки. Для этого требуется напряженнейшая работа каждого колхоза и совхоза, каждого колхозника и рабочего совхоза в отдельности. Только ударные темпы хорошо организованной уборки урожая обеспечат наш район от недопущения о ш и б о к уборки прошлого года: чрезмерная затяжка уборки, огромные потери и даже оставление некоторой части посева под снег.

На ряду с решающими звеньями уборки: как правильная организация труда, максимальное использование тягловой силы и инвентаря, стоит такое важнейшее мероприятие, как выдача колхозникам в период уборки и обмолота натуральных и денежных авансов до окончательного распределения доходов 1932 года. Правильная выдача авансов как натурой, так и деньгами будет играть решающую роль в темпах и качестве уборки урожая.

В постановлении ЦК и СНК от 5 июля „об уборочной кампании 1932 года“ прямо сказано: „необходимо уже в ходе обмолота произвести выдачу колхозникам авансов в счет натуральной части доходов в размере 10-18 проц. фактически обмолоченного хлеба“.

Денежное авансирование должно проходить так, „чтобы основная часть денег, получаемых колхозом за сданную (продавную) им продукцию, выдавались колхозникам в порядке авансов“ (из пост. ЦК и СНК).

Но знает-ли точно каждый руководитель колхоза, бригадир и рядовой колхозник нашего района каким порядком должно проходить авансирование?

Очень плохо. Эту серьезнейшую брешь надо немедленно ликвидировать, сейчас-же взявшись за

широкое разъяснение каждому колхознику и колхознице порядка получения авансов.

ЦК и СНК по этому вопросу дали четкое указание: „выдача натуральной и денежной части доходов должна в колхозах производиться в точном соответствии с количеством выработанных трудодней“. И далее—„необходимо уже в ходе обмолота произвести выдачу колхозникам авансов в счет натуральной части доходов в размере 10-18 проц. фактически обмолоченного хлеба с тем, чтобы распределение этого аванса, так же как и распределение всего дохода, производилось исключительно по трудодням“.

Забывать этого нельзя. В каждом колхозе выдача авансов (натуральных и денежных) должна проходить исключительно по указаниям ЦК и СНК. Ни в одном колхозе недопустима практика уравнилельного кулацкого распределения авансов и доходов по едокам, по трудоспособным и т. п., приводящая всегда к одному результату, в котором кровно заинтересован только классовый враг-кулак: смазывание лица добросовестного колхозника, понижение производительности труда, развал трудовой дисциплины, отсутствие заинтересованности каждого колхозника в результатах своей работы. Выдачу авансов необходимо поставить так, „чтобы в зависимости от качества работы бригады (размер потерь, сроки уборки, обмолота и вывоза хлеба и технических культур) оценка стоимости трудодня (или количество выработанных трудодней) для бригады и бригадира повышались или понижались в пределах от 10 до 20 проц“. Это условие создает непосредственную материальную заинтересованность каждой бригады в результатах своевременной и доброкачественной уборки урожая, своевременного его обмолота и сохранения от расхищения.

Поэтому сейчас-же нужно всерьез заняться проработкой вопроса авансирования, каждый колхозник должен четко уснуть порядок получения аванса. Правления колхозов под непосредственным руководством райколхозсоюза и райо должны в момент разгара уборки урожая организовать выдачу авансов ни в коем случае не допуская кулацких методов распределения. Рабселькоры и редколлегия стен газет, проводя всесоюзный рейд ударников печати по борьбе с потерями, на разъяснение и практическое осуществление указаний ЦК и

ОБЩЕСТВЕННАЯ СОБСТВЕННОСТЬ СВЯЩЕННА И НЕПРИКОСНОВЕННА!

Этот материал из „Правды“

Постановление Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза ССР „Об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности“ имеет исключительное огромное хозяйственно-политическое значение.

ЦИК и СНК Союза ССР, — говорится в этом постановлении, — считают, что общественная собственность (государственная, колхозная, кооперативная) является основой советского строя, она священна и неприкосновенна, и люди, покушающиеся на общественную собственность, должны быть рассматриваемы, как враги народа, в виду чего решительная борьба с расхитителями общественного имущества является первейшей обязанностью органов Советской власти.

Законы капитализма направленные на охрану частной собственности, советские законы пролетарской революции направлены на охрану общественной собственности. Общественная собственность в нашей социалистической стране — государственное имущество, имущество колхозов и кооперации — священна и неприкосновенна! Кто посягает на нее, посягает на основы советского строя и должен рассматриваться как враг народа.

Пролетарская революция экспроприровала экспроприаторов и превратила частную собственность на орудия производства в общественную.

Но остались еще классовые враги, остались еще воровские пережитки старого мира. И классовый враг пускает в ход свое оружие: воровство, хищение, чтобы подорвать и затруднить социалистическое строительство.

Буквально на второй день революции мы начали борьбу с хищениями, с воровством, чтобы выбить это отравленное оружие из рук классовых врагов. «Богатые и жулики...» писал Ленин — главные враги социализма, этих врагов надо взять под особый надзор всего населения, с ними надо расправляться, при малейшем нарушении ими правил и законов социалистического общества, беспощадно. Всякая слабость, всякие колебания, всякое сентиментальничанье в этом отношении было бы величайшим преступлением перед социализмом.

В XI ленинском сборнике был опубликован дневник публициста, куда Ленин в январе 1918 года записывал темы для разработки. Под номером 16-а записана следующая тема: «Смертная казнь и расстрелы красногвардейцами воров». Из самого названия заглавия видно, как остро Ленин ставил вопрос о борьбе с хищениями общественной собственности.

За 15 лет революции страна развивалась громадными скачками. Производительные силы гигантски развернулись. Общественная собственность размножилась, колоссально увеличилась.

Обищите взглядом страну! Везде заводы, предприятия, совхозы, колхозы, пастбища, магазины, кооперативы, склады, железные дороги, дома, поселки и т. д., — все это — общественная собственность, завоеванная рабочими и крестьянами в Октябре, в упорных боях гражданской войны; все это — общественная собственность, созданная трудом миллионов трудящихся нашей страны.

С завистливыми глазами смотрит на все это классовый враг.



Хлебосдаче государству — ударные темпы

НА СНИМКЕ: Погрузка в вагоны зерна нового урожая на станции Пота (Керченский район, Крым).

он лишен своего кулацкого состояния. Кулак хотел бы растаскать социалистическое добро. Кулак пускает свои последние реверсы — воровство, хищения, чтобы ограбить трудящихся. А кулак, подкулачник находится не только в деревне. Бывает, что они служат железнодорожными агентами, заведующими складами, магазинами и т. д. и организуют хищения и этим путем ведут борьбу с советской властью.

Кулак еще и по-другому борется с колхозами. Кулацко-капиталистические элементы иногда терроризируют колхозников, угрожают, чтобы таким путем заставить их выйти из колхоза и его развалить.

Самым беспощадным образом надо расправляться с этими врагами народа. Трудящиеся не позволяют, чтобы их обирали классовые враги. Мы защитим свою общественную собственность.

Каждый колос колхозного поля, каждый кусок мануфактуры дороги — они являются общественной собственностью. Колхозник трудится, работает с величайшей преданностью в своем колхозном хозяйстве. И вот плоды его трудов вожши. Пшеница или рожь колосятся, зреет.

Но темной ночью к колхозным полям часто предательски подбираются кулак, подкулачник и крадут колхозный хлеб. После уборки на трудодень выдают меньше хлеба, ибо кулак часть своровал. Кулак — смертельный и непримиримый враг колхоза. Может ли быть для кулака и подкулачника — врага общественной собственности — пощада?

То же самое повторяется часто на железнодорожных складах, в кооперативах. Рабочие фабрик борются за выполнение своего производственного плана, чтобы бросить больше товаров на городские и деревенские рынки. Но из тех складов и магазинов, где сидит классовый враг — вор, товар попадает спекулянту. К примеру, дело работников ГОРТ в Москве. В магазинах орудовала банда чуждых нам людей и воровала на сотни тысяч рублей товаров, которые были предназначены для рабочих Москвы. Такие факты не единичны. Бывают частые случаи хищения в сельпо. Колхозники вносят в сельпо авансы, чтобы получить товар, а деньги расхищаются и товары колхозники не получают. В Колыбельке (ПЧО), например, председатель сельпо растратил около 10 тысяч рублей кооперативных денег. Может ли быть свихождение для воров, растратчиков денег? Мы должны самым беспощадным образом бороться против тех, кто подымает руку на социалистическое добро!

ЦИК и СНК Союза ССР так же постановили приравнять к государственному имуществу гру-

кооперативные склады и магазины и т. д.) и всемерно усилить охрану от расхищения. За хищение (воровство) грузов колхозного и кооперативного имущества виновных по суду приговаривать к расстрелу и конфискации имущества. При смягчающих обстоятельствах заменять расстрел лишением свободы не менее чем на десять лет с конфискацией имущества. За применение насилия или угроз по отношению к колхозникам со стороны кулацких элементов они по суду приговариваются к лишению свободы и заключению в концентрационный лагерь от 5 до 10 лет. Ко всем этим категориям преступников ЦИК и СНК Союза ССР постановили не применять амнистии. А то бывало воры, хулиганы делали для себя следующие расчеты: посижу годик за воровство и хищения, а там по амнистии выпустят.

Ложные расчеты! Нивакого свихождения!

Мы обязаны жестоко расправляться с ворами потому, что воровство, хищение в нашем Союзе — акт классовой борьбы и классовой мести. В капиталистических странах часто безработные, из которых капиталистические хозяева, как из лимона, выжали все соки и выбросили бесправными на улицу, прибегают к воровству, чтобы не умереть с голода.

У нас в Союзе другое положение. Безработных нет. Для всех есть работа. Систематически улучшаются материально-бытовые условия трудящихся.

На путь воровства в рабочекрестьянском государстве ставятся кулаки, антиобщественные, враждебные нашему делу элементы. Это одна из форм классовой борьбы.

Партийные организации обязаны разъяснить всем рабочим, колхозникам, трудящимся крестьянам, единоличникам, служащим о необходимости внимательно следить не только за выполнением планов производства, но и за тем, как охраняется то, что уже произведено. Каждый активист — рабочий, колхозник, служащий, специалист — должен еще больше заботиться об общественной собственности. Революционная бдительность трудящихся — это ограждение общественной собственности, нашего добра от воровства и расхищения классовыми врагами.

Бдительнее следите и охраняйте ж.-д. склады, поля, пастбища, магазины.

Научим миллионы трудящихся еще больше ценить, уважать, оберегать и умножать общественную собственность!

Расхищающих транспортные грузы, колхозное и кооперативное имущество — расстреливать! Или, при смягчающих обстоятель-

ПРОВЕРИТЬ КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ РЕШЕНИЯ

Проведение единого партдня 10 августа в Харьковском свиновхозе дало определенный сдвиг в партийной и производственной работе. Если раньше на партсобрания приходили не все члены и кандидаты, а беспартийных бывало 5-6 человек, то 10 августа была обеспечена стопроцентная явка всех членов и кандидатов партии, присутствовало 30 беспартийных рабочих. В прениях по докладу о ходе паровспашки, сенокоса и подготовки к уборочной выказалось 6 человек, внесших практические предложения по устранению недочетов в работе по летне-осенним кампаниям. Партсобрание отметило, что вспашка паров проходит исключительно медленно, план выполнен на 71 проц., особенно отстал участок № 2. План сенокоса выполнен на 72 проц., что объясняется неумением правильно расставить рабочую силу. Завы участки и бригады работали без рабочих планов и нарядов.

В уборочную совхоз начал не вполне готовым: нулся ремонт уборочных шин, зерновые и овсяные нилища не дооборудованы. Особенно плохо с набором бочей силы.

Ометив указанные недостатки партсобрание общештурм по ликвидации планов в паровспашке. До рабочие планы уборки жая и сенокоса до ка бригады и рабочего сов проработать нормы выработки К 20 августа произведенный ремонт уборочного и таря, зерновых и овощ хранилищ. Рабочему указ практические пути улучшения общественного питания рабочего снабжения, особенно ударников и специалистов.

Парторганизация Харьковского свиновхоза должна печатать полное выполнение своих решений от 10 августа и на следующем партсобрании первым вопросом поставить проверку исполнения принятого решения.

Оснон

ПАРТДЕНЬ ПРОВЕЛИ ПО-БОЕВОМУ

Партдень 10 августа в Бродской ячейке прошёл с большим успехом, на собрании присутствовало 10 членов и кандидатов партии и 55 беспартийных колхозников, принявших активное участие в раз решении вопросов повестки

дня.

Перед партднем 8 августа селькоры выпустили статью, посвященную партдню 10 августа.

Задача ячейки добиться полной реализации решений собрания.

Сиз

ЗАЕМ 4-ГО, ЗАВЕРШАЮЩ

НЕ ДОПУСТИМ СРЫВА ПОДПИСИ ТЮРИН И ВОЛОЖИН ТОРМОЗЯТ РЕАЛИЗАЦИ ЗАЙМА

Руководители Хахтского сельсовета на сегодняшний день имеют позорные результаты развертывания займовой работы среди колхозников и единоличников — контрольное задание выполнено на 9 проц., что объясняется исключительно нежеланием сельсовета и других организаций работать по реализации займа.

способных подпиской охватить лишь 39. Такая же картина в колхозе „Ударник“, председателем правления этого колхоза Воложин считает, что хозяйнику подписываться не нужно, т. к. облигации покупать будет нечем, тем самым срывает реализацию займа.

Председатель сельсовета Тюрин откровенно заявляет — я здесь работаю временно, поэтому займом заниматься не желаю. В результате в колхозе им. Сталина из 150 трудо-

Сельсовету и всей общности Хахты пора идти за организацию под займа, широко проработать среди колхозников и единоличников призыв маломыслия колхозников. А

ЕДИНОЛИЧНИК ЗАБЫТ

Если по колхозному сектору Чеботарихинского сельсовета подписка на заем „чет вертого, завершающего года пятилетки“ хотя и не полностью, но оформлена, то среди единоличников заем совершенно не реализуется. Сельсовет и ячейка ВЛКСМ не ведут среди них систематическую разъяснительную работу, ограничиваясь одним предложением „купи облигацию“, а зечем ее приобретать, какая

от этого польза государству и займодержателю единоличнику не разъясняется.

Члены сельсовета и ячейки (единоличники) до поры до времени не обращают внимания на заем еще не по списку, чем так же тормозит реализацию займа, т. к. единоличник равняется на себя и в первую очередь членов сельсовета и колхозников.

Муня

финплан 3 квартала должен быть выполнен

За последнее время наблюдается явное ослабление внимания столь важному вопросу, как мобилизация средств. Мобилизующие организации и сельсоветы вместо развертывания широкой работы по выполнению плана 3 квартала, мобилизацию средств перелаживают на оппортунистический самотек, в результате чего план реализован на 35,5 проц., в том числе по обязательным платежам на 49 проц., райсбер-

Общественные организации мобилизовали ни копейки.

При угрожающем положении с выполнением плана 3 квартала наблюдается беспечность мобилизующих организаций. Банк и другие категорически отказывают от посылки своих работников в район.

До конца квартала в райсовете осталось очень мало, это от каждого сельсовета организаций взяты за

План сеноуборочной должен быть выполнен в ближайшие дни

Несмотря на то, что районный план сеноуборочной выполнен только на 66,1 проц. за последнее время наблюдается резкое снижение темпов сенокоса, объясняемое ослаблением внимания борьбе за корма и демомобилизационным настроением руководства некоторых колхозов и сельсоветов: „скошенного за год не скормим, стоит ли еще дальше производить уборку!“, что вместо мобилизации колхозников и единоличников на стопроцентное выполнение плана сенокоса, ведет к срыву последнего. Только этим и объясняется позорное отставание таких сельсоветов, как:

Листвянский — выполнивший план на 35 проц,
Хахтский — на 40 проц,
Завальский — на 40 проц,
Б.-Кашеланский — на 46 проц.

Здесь борьба за сено не организуется, сенокос проходит самостою, сказывается отсталость в проведении хоз. — политкампаний.

Где организована борьба за каждый центнер сена, там имеются большевистские итоги сеноуборки. Вот сельсоветы уже закончившие сеноуборку с выполнением и перевыполнением плана:

Илийский — (120 проц),
Тулинский — (110 проц),
Бродский — (100 проц),
А.-Н. Станич. — (108 проц),
Каразейский — (100 проц), и
Куйтунский (100 проц.). По этим сельсоветам должны равняться отставшие, с них должны брать пример плетущиеся в

хвосте. Задача каждого сельсовета, колхоза и бригады повести решительную борьбу за обязательное стогование, не допускать длительного нахождения сена в рядках и валках, ведущее к значительному понижению качества сена.

Одновременно с уборкой необходимо серьезно заняться вопросом выполнения плана сенозаготовок, с чем у нас в районе весьма неблагополучно — план выполнен только на 7,6 проц. В ряде сельсоветов и колхозов о сенозаготовках еще не думали и хуже того кулаку и твердопланцу твердые задания не доведены.

Эти недостатки необходимо изжить безотлагательно, план сеноуборки должен быть выполнен в ближайшие дни, на это у каждого колхоза и сельсовета имеются все возможности, требуется только настойчивая борьба с недооценкой сеноуборки, дача жестокого отпора кулаку и его агентуре, ведущим подрывную работу на срыв плана уборки и заготовки сена.

Колхозам и совхозам необходимо заготовленное сено обеспечить надлежащей охраной от пожаров и главным образом от разворывания; широко проработав и обеспечить полное выполнение постановления ЦИК и СНК об охране имущества государственных организаций, колхозов, кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности.

Эти недостатки необходимо изжить безотлагательно, план сеноуборки должен быть выполнен в ближайшие дни, на это у каждого колхоза и сельсовета имеются все возможности, требуется только настойчивая борьба с недооценкой сеноуборки, дача жестокого отпора кулаку и его агентуре, ведущим подрывную работу на срыв плана уборки и заготовки сена.

Колхозам и совхозам необходимо заготовленное сено обеспечить надлежащей охраной от пожаров и главным образом от разворывания; широко проработав и обеспечить полное выполнение постановления ЦИК и СНК об охране имущества государственных организаций, колхозов, кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности.

КРАСНЫЙ СПИСОК

сельсоветов, по-большевистски организовавших сеноуборку

Илийский — план выполнен на 120 проц.
Тулинский „ 110 проц.
Бродский „ 100 проц.
А.-Н. Станич. „ 108 проц.
Куйтунский „ 100 проц.
Каразейский „ 100 проц.

ПОЗОРНЫЙ СПИСОК

сельсоветов, проваливающих план сеноуборки

Хахтский — план выполнен на 40 проц.
Листвянский „ 35 проц.
Завальский „ 40 проц.
Б.-Кашеланский 46 проц.

ГОТОВТЕСЬ К 18 МЮД'у

4 сентября рабочая и трудящаяся молодежь всего мира в 18-й раз будет проводить свой боевой смотр интернациональных сил — международный юношеский день — МЮД, возникший 18 лет тому назад как день протеста и борьбы молодежи с империалистической войной и ставшей теперь одним из самых популярных праздников революционной молодежи всех стран.

Основное содержание празднования 18 МЮД'а за рубежом — объединение пролетарской и трудящейся молодежи под знамена компартий для борьбы единым фронтом за революционный выход из экономического кризиса, продолжающегося с каждым днем углубляющегося во всех без исключения капиталистических странах, для борьбы против новой империалистической войны, на защиту Советского союза — отечества пролетариата всего мира.

У нас в СССР 18 МЮД будет проводиться под знаком мобилизации ВЛКСМ и трудящейся молодежи на еще более усиленную борьбу под руководством партии за успешное завершение первой пяти-

летки. За укрепление обороноспособности страны Советов.

Куйтунская организация ВЛКСМ, являясь в основном организацией деревенской, должна 18 МЮД встретить наиболее быстрым проведением таких важнейших мероприятий, как высококачественная уборка урожая и выполнение плана хлебозаготовок. Во круг стопроцентного выполнения этих задач должно быть сосредоточено основное внимание каждой ячейки, каждого комсомольца в отдельности. Проведение уборки в максимальные сроки и без потерь зерна, организация молодежеских красных обозов с хлебом и сеном, стопроцентный охват соцсоревнованием ударничеством всех комсомольцев, и рабочей колхозно-совхозной и трудящейся молодежи, настойчивое проведение в жизнь решений VII всесоюзной конференции ВЛКСМ — лучший подарок 18 МЮД'у.

Каждая ячейка, каждый комсомолец в отдельности сейчас же должны начать подготовку к МЮД'у, так, чтобы проведение не ограничивалось только формальным торжественным заседанием, а ознаменовалось бы

Передовики сенокоса премированы

За лучшую организацию вывоза и сдачи сена на пункты заготовки премированы промтоварами:

Колхоз им. Щетинкина Куйтунского с.-совета на сумму 300 р. (план выполнен на 70,3 проц.).
Колхоз „Алка“ Андрушинского с.-совета на сумму 200 руб. (план выполнен на 57 проц.).
Колхоз „Красная звезда“ Чуботархинского с.-совета на сумму 500 рублей (план выполнен на 52 проц.).
Колхоз им. Воронкова на сумму 300 рублей (план выполнен на 50 проц.).

Единоличников Каразейского с.-совета на сумму 800 руб. (план выполнен на 55,5 проц.).
Единоличников Сулкетского с.-совета на сумму 800 рублей (план выполнен на 37,8 проц.).
Единоличников Амурского с.-совета на сумму 200 рублей (план выполнен на 33 проц.).

Райсэаб Ченке

Каждую жалобу трудящихся рассматривать вовремя

(Пост. пленума РИК'а)

Заслушав решения ЦИК и СНК СССР, принятое по вопросам революционной законности и освобождения рай РИК'а о порядке прохождения жалоб трудящихся, подаваемых в районные и сельские организации, пленум постановляет:

1. Обязать сельсоветы, избывчитальни и правления колхозов немедленно довести до широкого сведения трудящихся крестьян колхозников и единоличников решение ЦИК и СНК СССР, а так же решения президиума райисполкома от 7 июля с.г., приняты по вопросам революционной законности.
2. Поручить райпрокуратуре, народному суду и сельсоветам организовать при редакции „Коммунар“, колхозном базаре и всех набах-читальнях юридическое бюро и столы справок для оказания бесплатной юридической помощи трудовому населению, наблюдение за исполнением означенного решения возложить на рай РИК'а.
3. Тов. Тетерину (прокуратура) и тов. Аверену (народный суд) в пятидневный срок разработать план и конкретные мероприятия по оказанию населению юридической помощи и разъяснению законов рабоче-крестьянского правительства.
4. Контроль и наблюдение за своевременным рассмотрением всякого рода жалоб, поступающих в районные и сельские организации, возложить при президиуме райисполкома на тов. Мордуховича, а на местах непосредственно на председателей сельсоветов.
5. Сроки рассмотрения жалоб, поступающих как в районные, так и сельские организации определять:
 - а) жалобы поступающие от семей красноармейцев и красных партизан рассматриваются в 3-х дневный срок;
 - б) жалобы от крестьян колхозников и трудящихся единоличников, по вопросам с.-х. налога, рассматриваются в 5-ти дневный срок;
 - в) прочие жалобы, поступающие от трудящихся должны рассматриваться не позднее декадного срока.
6. Поручить сельсоветам не позднее 10 августа создать при всех сельсоветах секции РИК'а, проводя е руководителями этих секций районное инструктивное совещание.
7. Поручить сельсоветам проработать на пленумах и секциях РИК'а по становление ВЦИК от 20 авг. 30 г. и 20 апр. с.г., принятые по вопросам рассмотрения крестьянских жалоб.
8. Поручить президиуму райисполкома, его отделы, районные и сельские организации все поступившие жалобы до I-VIII рассмотреть в 5-ти дневный срок.
9. Поручить рай РИК'а и секретариату РИК'а в 5-тидневный срок раз-

РАБОЧИЕ И КОЛХОЗНИКИ ПИШУТ В РЕДАКЦИЮ

СРЫВАЮТ СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ СВИНАРНИКОВ (письмо-рабкора)

Строительство свинарников по Харикскому свиноводческому срывается, план выполнен на 30 проц. Поголовье свиней к наступлению холодов может остаться под открытым небом.

Причина невыполнения плана строительства — неумение руководителей сельстроя работать по-новому. Наблюдается баснословная текучесть рабочей силы, если в июле у сельстроя было до 250 рабочих, главным образом квалифицированных — плотников, то сейчас осталось плотников 24 человека, остальные ушли, т.к. им не были созданы соответствующие материально-бытовые условия: теснота в квар-

тирах, плохое снабжение, отсутствие массовой работы, особенно со стороны профсоюза, который даже массовика на строительство не выделил.

Недавно проходило партсобрание, обсуждался вопрос строительства. Начальнику сельстроя Петрову было предложено взяться за срочный ремонт имеющихся свинарников, но Петров от этого категорически отказался.

Необходимо принятие срочных мер.

Графов
 От редакции: „Коммунар“ ждет от РКИ и прокурора принятия необходимых мер по существу этого письма

ПЕТРУШИН ОБ УЛУЧШЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ НЕ ДУМАЕТ

(письмо кооперативного работника)

Работа столовой при центральной усадьбе зерносовхоза поставлена из рук вон плохо. Рабочие механической мастерской регулярно остаются без обедов, особенно ночные смены, т.к. столовая приготавливает недостаточное количество порций. Проворачивается хищение продуктов. В столовой грязь, с посетителями сотрудничают грубо.

Причина этих безобразий кроется в том, что зав. столовой Петрушин своей непосред-

ственной работой занимается очень мало. Вместо развертывания самозаготовок продуктов питания, он уезжает домой на 3-4 дня, бросая на произвол судьбы столовую.

Такая постановка общественного питания срывает производственную работу, создает текучесть рабочих. Парткому и рабочему необходимо уделить внимание на налаживание общественного питания.

Ступина

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАБОЧИМ ШПАЛОРЕЗКИ

(письмо рабочего)

На лесозаготовительном пункте Кимильтеи администрации и рабочим не занимаются улучшением бытовых условий рабочих.

Рабочие шпалорезки живут в тесных бараках, кишачных клопами и блохами, рабочие с семьями вынуждены спать под открытым небом.

Столовая лесоразкоопы приготавливает недоброкачественную пищу, каша варится из плохо промываемой крупы.

Если руководители лесотран-

хоза и лесразкоопа не займутся улучшением бытовых условий рабочих, то намеченная к выполнению программа будет поставлена под угрозу срыва.

Жало
 От редакции: „Коммунар“ ждет от руководителей ЛТХ, союза лесдревработчиков и лесразкоопа немедленного принятия мер по устранению указанных в письме недостатков и о результатах сообщить в редакцию.

АНАНЬЕВ И БЕРЕСНЕВ — АГЕНТЫ КУЛАКА

(письмо бедняка)

У нас на уч. Ключи члены сельсовета **Ананьев Николай** и **Береснев Андрей** работают на пользу кулакам и зажиточным.

Взят хотя-бы учет объектов и обложение сельхозналогом. Ни у одного зажиточного не учтены неземледельческие заработки, то же самое и у указанных членов сельсовета, а вот неземледельческие заработки бедняков учтены все до копейки.

Старший член сельсовета **Ананьев** занимался систематической перепродажей мяса и сала в Иркутске, но эти доходы не учтены и не обложены сельхозналогом.

Еще один факт: у бедняка **Ильшевича Николая** была военведом по настоянию сельсовета куплена лошадь, потом она оказалась лишней, представители военведа эту лошадь оставили в распоряжение сельсовета, который по предложению **Ананьева** и **Береснева** отдал ее в пользование бывшему твердопланцу **Чусикову Сергею**, размотавшего свое имущество, и не смотря на все просьбы **Ильшевича** и постановления бедняцкого собрания, сельсовет не желает эту лошадь возвратить владельцу.

а **Береснев А.** из зажиточной семьи, вот по этому они и ведут работу в контакте с кулачеством и зажиточными элементами.

Районным организациям надо заглянуть в Андрушинский сельсовет и особенно на уч. Ключи.

Богданов
 От редакции: ждем от РКИ, прокурора и райфо принятия срочных мер по существу письма **Богданова**, о результатах сообщить нам.

Борьба с потерями зерновой — важнейшая задача колхозов и совхозов



ДАДИМ КРАСНОЙ АРМИИ ГРАМОТНОГО БОЙЦА!

Затруднять РККА ликвидацией неграмотности — преступление

До очередного призыва в Красную армию 1910 года времени осталось очень мало — всего полтора месяца, обязывающие в этот короткий срок на верстать упущенное в подготовке к призыву.

Боевая задача дать Красной армии грамотное пополнение выполняется исключительно плохо. Большинство неграмотных призывников либездом не охвачены, директивы партии и правительства по этому вопросу в жизнь не проводятся. На этот слабой участок работы необходимо уделить максимум внимания и к 10 сентября в основном ликвидировать неграмотность. Затруднять Красную армию ликвидацией неграмотности — преступление. Молодой боец должен влиться в ряды армии грамотным, чтобы сразу взяться за овладение сложной военной техникой. Советские и общественные организации должны вплотную взяться за ликвидацию неграмотности среди призывников.

Не менее отсталым участком подготовки к призыву является отсутствие массово-разъяснительной работы как среди населения, так и призывников, сельсоветы в большинстве ограничили только вывешиванием списков, а повседневная работа с призывниками не ведется. Этому так же надо положить конец. Всем призывникам нужно ясно разъяснить зачем они идут в ряды Красной армии, вовлечь их в активное участие в разрешении задач летне-осенних кампаний, как сенокос, уборочная, широко применяя методы социалистичес-

кого соревнования призывников одного сельсовета, участка и отделения с призывника соседнего сельсовета, колхоза и т. д.

Широкой массово-разъяснительной работой добиться организованной явки на призыв без пьянки и дебоша.

Кроме граждан 1910 года в текущем году будут приниматься добровольцы рождения 1911-12 и 13 годов. Об этом необходимо довести до сведения трудящихся всего района. Все желающие поступить добровольно должны явиться в военный отдел РИК'а с заявлением, к которому приложить: записи из книг загса о рождении, справку сельсовета о социальном, семейном и имущественном положении и отзыв партийно-комсомольских организаций. Во время очередного призыва будут так же приниматься граждане в возрасте от 18 до 22 лет кандидатами для отправки в военные школы среднего начсостава, имеющих образовательный стаж не ниже семилетки. Условия те же, что и для добровольцев.

Все сельсоветы должны принять меры к срочному окончанию и высылке в рик разного рода списков и сведений, чем обеспечить бесперебойность работы при призыве.

Только немедленным развертыванием работы по подготовке к призыву наш район даст РККА выдержанных, грамотных бойцов, идущих на смену старшим.

Договор генерального порабощения Манчжурии

Газета „Мийяко“ сообщает, что министерство индел приступило к разработке „генерального договора между Японией и маньчжурским государством“. Проект министерства индел предусматривает:

1. Маньчжурское государство подтверждает все японские права и интересы, предоставленные предыдущим правительством Маньчжурии.
2. Маньчжурское правительство принимает на себя все международные права и обязанности, относящиеся к Маньчжурии, принятые китайским правительством.
3. Китайские железные дороги в Маньчжурии передаются в управление ЮМЖД.
4. Япония предоставляет преимушественные права в отношении вложения капиталов.
5. Японцам предоставляется свобода профессиональной деятельности и передвижение частей в Маньчжурии.
6. Управление полицией и делами государственной обороны передается Японии.
7. Правительство обязуется гарантировать положение японских сотрудников в маньчжурских правительственных органах.

Газета указывает, что проект на ходится на согласовании с военным министерством колоний.

„Настало время признать Маньчжурское государство“

Военный министр Араки также принял делегацию партии Адаи, указав в беседе с ней, что он „вполне согласен с партией Адаи, и что настало время признать Маньчжурское государство“.

Араки указал, что по имеющимся у него сведениям, комиссия Литтона признала необходимым сохранить суверенитет Китая над Маньчжурией и гарантировать экономические права и интересы Японии в Маньчжурии. Эта точка зрения комиссии, по мнению Араки, может крайне повредить японским интересам. Араки указал что речь Стимсона доказывает на необходимость устранения всех недоразумений вокруг японской позиции о маньчжурском вопросе. По мнению Араки признание Маньчжурского государства будет соответствующей „контрмерой“ и ответом Стимсону.

ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ

Сотрудник Харикского почтового агентства Корабейников Мих., вместо серьезного подхода к вербовке новых подписчиков на газеты и журналы, эту работу проводит в пьяном виде и при помощи мата.

Обладает этими же качествами другой сотрудник харикской почты Голубцов — первый пьяница и хулиган.

Имея таких „работников“ Харикская почта не справляется с возложенными задачами: газеты, журналы и письма или совсем не доставляются, или доставляются с перебоями два-три раза в месяц.

Райотделу связи необходимо сейчас же проверить Харикскую почту и всех людей и разгильдяев повыгнать, чем обеспечить бесперебойную доставку корреспонденций, особенно в уборочную кампанию. Потерпевший

Когда к нам придет кольцевик?

У.Кадинское почтовое агентство своего назначения не оправдывает. Здесь считают законом задерживать письма и газеты, не доставлять их до подписчика. Прошло уже больше месяца с тех пор, как на уч. Мурашовском был кольцевик. Население вынуждено ходить за газетами и письмами за 20 километров и почти всегда безрезультатно.

Чего думает райотдел связи — спрашивают колхозники и единоличники У.Кадинского сельсовета — видимо и он так-

Единым фронтом против фашизма



НА СНИМКЕ: Грандиозная антифашистская демонстрация в Люстгартене (Берлин), организованная компартией Германии

По пути фашистских громил

В портовом пролетарском квартале Гамбурга произведена полицейская облава, в которой участвовало 1.500 полицейских. Все подступы в рабочей квартал были заняты полицией. На крышах домов были выставлены посты. Сильный полицейский отряд занял помещения, посещаемое коммунистическими рабочими. В домах были произведены тщательные обыски, во время которых вскрывались станы. Конфисковано большое количество коммунистической литературы. Арестовано 50 человек.

В Берлине произведена полицейская облава в коммунистических клубах. Арестовано 24 человека.

По сообщению гамбургской полиции, якобы обнаружено помещение местного комитета запрещенного союза красных фронтовцев. Конфискованы все классовые книги, картотека членов союза и большое количество литературы.

Две трети северной Манчжурии под водой

По сообщению мукденского корреспондента лондонской газеты „Дейли Телеграф“ наводнение в Маньчжурии привело к невиданным в современной истории опустошениям. Десятки городов находятся под водой, сотни людей погибли. 8 миллионов человек оказались в ужасной нужде. В городах, в некоторых местах вода достигает 30 футов глубины. Уничтожены посевы на громадной территории.

Положение в Северной Маньчжурии в связи с наводнением становится все более серьезным. Поля сейчас превратились в сплошные озера. Перспектив на урожай в затопленных районах нет никаких. Даже пшеница на сравнительно высоких местах, благодаря непрекращающимся дождям, гниет. Убытки, в результате наводнения, по японским исчислениям выражаются

в несколько десятков миллионов долларов. Районы, расположенные в долинах рек Сунгарь, Нонни, Цицикар, Юхе находятся в серьезном положении.

В Харбине вода поднялась на 40 сантиметров. 2 трети Фуцзядяня (пригород Харбина) под водой. Железнодорожная станция затоплена. По улицам Харбина разезжают лодки.

Пункты Тяньюань и Ляньцзянькоу к северу от Саньсина под водой. Гиринские войска, находившиеся в этих пунктах спаслись в лодках. Согласно произведенным исследованиям ЮМЖД для восстановления сообщения между Харбином и Чанчунгом требуется не менее одной недели.

Цены на предметы питания в Харбине увеличились за последние дни в три раза.

„Голодный с'езд“ безработных

В Тайнико (Мексика) состоялся „голодный с'езд“ безработных. Решено организовать поход в столицу с требованием помощи. По сообщению руководителей конгресса, безработные двинутся в Мексико (столица Мексики) одновременно из всех районов страны.

ЗАЯВЛЕНИЕ САИТО

Премьер Японии Саито в ответ делегации партии Адаи, вручившей меморандум о признании Маньчжурии заявил, что „признание задерживается не из-за препятствий международного порядка, а необходимости предпринять до признания некоторые официальные шаги. Правительство сейчас занимается этими вопросами“.

ЗАДЕРЖАН АНГЛИЙСКИЙ ПАРОХОД

„Симбун Ренго“ из Харбина сообщает, что маньчжурский речной флот задержал парадокс, возивший с давнего времени под бригавским флагом, грузы по реке Сунгарь. Капитан парохода

англичанин. Маньчжурские власти мотивируют задержку парохода тем, что плавание под английским флагом является нарушением навигационных прав по реке Сунгарь.

Внимание саннадзора

В куйтунской столовой № 1 царит антисанитария: хлеб подают без тарелок, в то время, когда последние стоят свободными. Кухарки работают без халатов, а мух — как пчел в улье, особенно в кухне.

Санитарному надзору, который сейчас бездействует, пора бы заглянуть в столовую № 1 и оштрафовать конкретных виновников антисанитар-

Зам. редактора М. ЧАЩИН
Куйтунскому отделению ГОСБАНКА ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ по ДЕЛОПРОИЗВОДСТВУ и СЧЕТОВОДСТВУ
Желающие поступить должны уметь хорошо читать и писать. За подробными справками обращаться к управляющему банка или его заместителю ежедневно в часы занятий.
Управляющий Куйт. отд. госбанка УТИН

УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ: Профбилет союза пищиков, справка о социальном положении, выданная Куйт.

Принимайте вызов

Илийских призывников

Призывники Илийского с.-совета на своем собрании объявили себя ударниками уборки урожая, обязались до момента призыва ликвидировать неграмотность.

По этим вопросам на социалистическое соревнование вызвали призывников Каранцайского и А. Н. Станичного с. советов. Старнов, Исанов

НЕМЕДЛЕННО РАЗВЕРНУТЬ РАБОТУ С ПРИЗЫВНИКАМИ

В М.-Кочерминском сельсовете с призывниками 1910 года не ведется работы, сельсовет ограничился только сообщением представленных льгот.

Призывники предоставлены сами себе, им не разъясняются задачи призыва, жизнь и быт РККА, в результате чего

во время призыва могут быть случаи пьянки и дебоша, в чем отличились переменники М.-Кочерминского сельсовета.

Сельсовету и комсомольской ячейке необходимо сейчас же начать работу с призывниками, в оставшийся до призыва короткий срок пополнить допущенный пробел. Призывники

Об уборке табака

К каждому колхозу имеется посев табака-махорки. Для того, чтоб получить соответствующую пользу от этой трудоемкой культуры необходимо правильно превести уборку и послеурожайную обработку. Табак следует убирать в полной его зрелости, когда начинает желтеть, лист просвечивает и легко ломается. За 3-4 дня до начала уборки стебли табака надо расколоть на две. Рубку производить в ясную погоду. После рубки табак оставляют на поле для провяливания, затем он перевозится в сушильное помеще-

высотой в 50-60 сантиметров. В таком состоянии табак на ходится 20-24 часа, уже после этого на низывают на дальки или вяжут в чучки и развешивают для сушки на 3-4 недели, следя, чтоб не произошло дило загнивание, после этого табак снимается с вешал и складывается в плотные кипы для ферментации листьями в средину и корнями наружу. Ферментация продолжается 1-1 1/2 месяца при температуре не выше 50° и заканчивается тогда, когда температура больше не подымается. Затем табак сортируется и